
 

Αγαπητοί μαθητές & αγαπητές μαθήτριες, 
 

Σας προσκαλούμε να πάρετε μέρος σε μια διαφορετική,  

εικονική συνέλευση, ενός σχολείου της φαντασίας μας! 
 

Πότε και πού; 
Σάββατο 14.1.2017, 10.30 – 14.00, 

στο Δημαρχείο Θεσσαλονίκης 
 

Ποιοί θα συμμετέχουν; 
Μαθήτριες και μαθητές από γυμνάσια και λύκεια  

της Θεσσαλονίκης, που ενδιαφέρονται να πάρουν μέρος  

σε ένα δίκτυο σχολείων για τη δημοκρατία και τη συμμετοχή. 
 

Ποιό θα είναι το θέμα της συνέλευσης; 
Η λειτουργία των μαθητικών κοινοτήτων στα σχολεία! 

 

Τι θα γίνει ακριβώς; 

>  Στην αρχή της συνέλευσης, το «15μελές συμβούλιο»  

θα προτείνει θέματα για συζήτηση σαν και αυτά  

που απασχολούν τα σχολεία σας συχνά, στην πραγματική ζωή 

(π.χ. σχολικός εξοπλισμός, σχέσεις εκπαιδευτικών - μαθητών, 

εκδρομές, εκδηλώσεις, κλπ). 

>  Θα χωριστούμε σε μικρότερες ομάδες,  

οι οποίες θα συζητήσουν τις προτάσεις του «15μελούς»,  

σαν να ήταν μια τάξη σχολείου. 

>  Μετά, θα συναντηθούμε όλοι μαζί σε ολομέλεια, 

 για να συζητηθούν οι ιδέες και να «ληφθούν οι αποφάσεις»,  

όπως θα γινόταν σε μια πραγματική γενική συνέλευση σχολείου. 
 

Μέσα από αυτό το ζωντανό πείραμα συμμετοχής,  

θα δούμε στην πράξη τι δυσκολίες υπάρχουν στη λειτουργία  

των μαθητικών κοινοτήτων, αλλά και με ποιό τρόπο μπορούμε  

να πετύχουμε την ουσιαστική συμμετοχή των μαθητών  

στη λήψη των αποφάσεων για σημαντικά θέματα της σχολικής ζωής. 
 

Μας είναι πολύ σημαντικό να βρεθούν κοντά μας παιδιά  

που πραγματικά ενδιαφέρονται και νοιάζονται για τα κοινά. 
 

Σας καλούμε λοιπόν να διαλέξετε από το σχολείο σας  

δύο εκπροσώπους, κατά προτίμηση ένα αγόρι και ένα κορίτσι,  

που συμμετέχουν ενεργά στα κοινά και στην οργάνωση εκδηλώσεων 

και δραστηριοτήτων. Οι εκπρόσωποί σας θα σας ενημερώσουν  

για όσα θα συμβούν στην Εικονική Γενική Συνέλευση και  

θα σας προτείνουν να αναλάβετε σχετικές πρωτοβουλίες  

στο δικό σας σχολείο, σε συνεργασία με τους εκπαιδευτικούς σας. 
 

Μέσα από αυτή τη δράση και άλλες που θα ακολουθήσουν, 

ελπίζουμε να συνεργαστούμε για το δυνάμωμα της δημοκρατίας  

στα σχολεία μας! 
 

Ραντεβού στη συνέλευση! 

 

Γραφεία Αγωγής Υγείας Διευθύνσεων Β/θμιας Εκπαίδευσης  

Δυτικής και Ανατολικής Θεσσαλονίκης 

Συνήγορος Παιδιού, Ανεξάρτητη Αρχή «Συνήγορος του Πολίτη» 


